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LIEU   CCN - 7.003 PROCÈS-VERBAL DE RÉUNION   
  Portail urbanisme.brussels 
DATE  23/04/2015  
   Réf. ms/23042015 
RÉALISÉ PAR  Michel Steens  
   
PRÉSENTS Guillaume Lekeu, DU (GL) 

Valery Issmann, DU (VI) 
Valérie Lambot, DEP (VL) 

 

 Ben Dewitte, DEP (BD)  
 Michel Steens, DAF (MS) 

 
 

   
   
EXCUSÉS Albert Goffart, Directeur, DU (AGO)  

Ilse Weemaels, DU (IW) 
Francisco Guillan Y Suarez, DU (FG) 
Stéphanie Hanssens, DU (SH) 
Violaine Boelaerts, DCR (VBO) 

 

 Ann Geets, DEP (AGE)  
Alex Ghuys, Secrétariat des collèges 
(AGhuys) 
Aline Godart, DCR (ALG)  
Christophe Reinders (CR) 
 

 

  
  

 

   
   
   

 

 

 

Ordre du jour : 

1. Approbation du PV de la réunion du 26/03/2015 

2. To do de la réunion du 26/03/2015 

3. Observations et propositions d’amélioration du portail  

 

4.  Présentation des statistiques de fréquentation 

5. Agenda des prochaines réunions du comité de rédaction 
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La réunion débute à 09h30 et est présidée par Michel Steens. 

Plusieurs participants ont demandé d’être excusés.  

Christophe Reinders a intégré la cellule Communication de la DAF depuis le 15 avril mais participe en ce moment 

à une réunion sur l’avenir de la gestion des sites Plone. 

Valery Issmann propose que les ordres du jour soient désormais projetés pour ne plus devoir être imprimés.  

 

1)  Approbation du PV de la réunion du 26/03/2015 

Le PV est approuvé moyennant une observation de Valérie Lambot. 

Carte interactive des zones stratégiques (et non des pôles de développement) (DEP) 

Valérie Lambot expose le projet de la DEP. La déclaration de politique générale du Gouvernement met l’accent 
sur les zones stratégiques et confie à la DEP une veille sur le développement de la ville à l’intérieur de ces zones 
dont la DEP est un acteur majeur. L’intérêt du projet est que cette information n’est encore disponible 
nulle part. 

 

2) To do de la réunion du 26/03/2015 

- Liste des liens juridiques obsolètes à supprimer – DU  

Vu la charge de travail en ce moment pour la DU, ce point est reporté. 

- Récriture message de bienvenue – DAF 

Michel Steens fera une proposition de nouveau texte. 

- Remplacement du logo « permis en ligne » par « contact center » dans l’en-tête – DAF 

Cette adaptation ne peut être réalisée que par le CIRB. Elle se fera dès que possible. 

- Adaptation du menu (coin gauche supérieur) - DAF 

Adapté désormais spécifiquement à chaque page. Deux pages NL doivent encore être adaptées. 

- Harmonisation des logos (taille et emplacement) Bruciel, Geo.brussels… –  DAF 

Quelques tests ont été proposés par Christophe Reinders. On propose de tenter d’aligner la taille des 
« brussels » pour éviter qu’ils aient tous des tailles différentes. Certains logos présentent des lignes qui ne 
semblent pas faire partie du logo initial. A vérifier. 

- Opportunité de reprise des informations liées aux PU présentes sur le portail logement –  DU 

Bien que certains aspects dépendent de Bruxelles Environnement, on s’accorde pour dire qu’il faudrait parler 
des critères des constructions passives en langage accessible. La DU réexaminera la question sous cet angle 
au niveau de la page PEB. 

- Présentation du projet de carte interactive sur les zones stratégiques – DEP (voir point 3) 

 

 



 

    3 

 

3) Observations et propositions d’amélioration du portail  

 

- Page Etudes et Publications 

 

Ben Dewitte fait remarquer que lorsqu’on veut ouvrir un document PDF téléchargeable, le premier clic ne fait 
qu’ouvrir  l’image de couverture. Il faut cliquer sur le texte Ce document existe uniquement en format électronique 
et peut être téléchargé via ce lien. Il demande s’il est possible de le télécharger dès le premier clic sur l’image. Si 

c’est possible, il faudrait le généraliser. 
Dans la même idée, pour le Plan Ecoles, le lien pourrait orienter vers un répertoire. 
Pour réduire le poids des documents, ils pourraient être disponibles uniquement en version PDF 7 ou 8. 
 
 
- Mise à jour des agréments 

 

Cette page est gérée à la fois par la DU (EI) et la DEP (auteurs de PPAS…). 
Il y aurait lieu de revoir la présentation en colonnes. 
Curieusement, sur cette page apparaissent deux fois les « Midis BDU » et pas le plan Ecoles. 
 
 
- Carte interactive des pôles de développement (DEP) 

 
Ben Dewitte présente le projet en test. La version actuelle a été réalisée en html (pas html 5), avec la 
collaboration de Christophe Reinders. 
La base est l’accord du Gouvernement. Le PRDD sera adapté si nécessaire. La carte indique les zones 
stratégiques cliquables, sans légende, qui ouvrent une page en PDF gérée par la DEP et actualisée de manière 
régulière. 
Les informations disponibles par zone seront la fiche, des photos et un repérage sur Google maps. A ce propos, il 
faudra vérifier si d’autres mentions que la source doivent être indiquées. 
 
On s’accorde sur l’idée d’uniformiser les fiches graphiquement. 
 
Michel Steens insiste pour que chaque document téléchargeable ait une référence d’éditeur responsable, la 
dénomination du service qui le gère et une date. 
 
Le projet sera présenté dans sa situation actuelle à Ann Geets et à Benoît Périlleux prochainement. 
Le projet est techniquement réalisable en interne. L’actualisation sera faite en permanence par la DEP, via les 
fiches. 
 
Quand la carte sera intégrée au portail, il faudra prévoir un lien visible depuis la page d’accueil. 
 

4) Présentation des statistiques de fréquentation 

Christophe Reinders dispose désormais des accès aux statistiques de fréquentation. La fréquentation est 

constante et s’élève à environ 900 visiteurs uniques par jour. 

5) Agenda des prochaines réunions du comité de rédaction  

 

Les prochaines réunions du comité de rédaction sont proposées à 9h30 salle 7003 les jeudis suivants :  

28/05 ( !! attention initialement prévue le 21/05), 25/06 (cette date devra être confirmée, s’agissant du jour 

de déménagement de la DAF). 

Les membres du Comité sont invités à faire part de leurs éventuelles indisponibilités. 

http://urbanisme.irisnet.be/pdf/vade-mecum-incidences-general
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Pour rappel, tous les PV sont disponibles dans l’onglet Comité du site. 

Cet onglet apparait lors de votre connexion via http://urbanisme.irisnet.be/login 

Identifiant : Comite 

Mot de passe : Urbanisme 

 

Liste des To do au 23/04/2015 

- Liste des liens juridiques obsolètes à supprimer – DU  

- Récriture message de bienvenue – DAF 

- Remplacement du logo « permis en ligne » par « contact center » dans l’en-tête – DAF 

- Harmonisation des logos (taille et emplacements) Bruciel, Geo.brussels ….. - DAF 

- Opportunité de reprise des informations liées aux PU présentes sur le portail du logement – DU 

- Ouverture en un clic des documents téléchargeables dans la rubrique publication – DAF 

- Adaptation de la page relative aux agréments – DAF 

- Présentation du projet de carte interactive sur les zones stratégiques (suivi) - DEP 

 

 
Actions à moyen terme 

- Mise à jour selon le guide pratique – DU 

- Liste des pages à rendre privées – DU 

- Répertoire des mots-clés supplémentaires par page – Tous 

- Basculement des pages Bruciel et BruGIS vers un lien direct – DAF 

- Pages sur les Collèges d’urbanisme et d’environnement – Secrétariat des collèges 
 

 


